

中铁四局各单位开展多彩活动迎国庆



七分司高(青)商(河)四标项目部举办“欢度国庆 歌颂祖国”主题系列活动 张津京 摄



安装公司钢结构分公司举办“喜迎国庆 巧绘漆扇”主题活动 姜媛媛 摄



一公司新建(坊)宿(迁)高铁站前一标开展职工、农民工喜迎国庆运动会活动 鲁方浩 摄

本报综合讯 为庆祝中华人民共和国成立75周年,国庆期间,中铁四局各单位开展丰富多彩的文体活动,表达对祖国母亲的深情祝福。

10月1日至7日,中铁四局南京分公司组织开展“迎国庆”系列主题活动。全体员工参与升国旗、奏唱国歌仪式,随后,公司邀请周边

项目部产业工人一同加入篮球、台球、乒乓球、羽毛球、拔河、搬蛋等多项竞赛,以及趣味知识竞赛和观看红色电影等文化活动。此外,公司还向员工、产业工人发放慰问品,表达诚挚祝福与深切关怀。

9月30日,中铁四局上海公司青浦区域项目党支部联合上海市青浦区建管委、建管所开

展“同吃国庆面 共祝祖国好 建功新时代”主题活动。活动设置同吃“国庆面”、共叙“爱国情”及趣味答题环节,并合唱《歌唱祖国》,共同祝愿伟大祖国繁荣昌盛。

9月30日,安徽数智建造研究院有限公司工会组织开展“智汇国庆 云动未来”系列文体活动。现场设置竞速挑战、登山健行、篮球竞

技等项目,营造团结友爱、奋发向上的浓厚氛围。

9月30日,中铁四局二公司新建甬(宁波)舟(山)铁路6工区项目联合舟山市定海区白泉镇派出所,开展“迎国庆 共筑高铁梦 护航新征程”警企共建篮球友谊赛。

本报通讯员

● 图片新闻

安徽省总工会慰问全国劳模翟长青



为庆祝中华人民共和国成立75周年,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,将党和政府及工会组织的关怀送到劳模心坎上,安徽省总工会在国庆节前夕开展“与共和国共成长 千名劳模大走访”活动。图为9月27日,安徽省总工会党组成员、副主席陈金红一行到中铁四局八分公司走访慰问全国劳动模范翟长青。

杨中毅 赵元坤 摄

“三举措”强化基层党支部建设

本报合肥讯 10月7日,中铁四局四公司沪(上海)宁(南京)合(肥)枢纽一分部组织全体党员到渡江战役纪念馆开展主题党日活动,进一步深化党员教育,强化党性修养。

今年以来,该分部党支部紧密围绕建设政治功能强、党员队伍强、作用发挥强的党支部目标,着力发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,为工程顺利推进提供坚强保证。

聚焦政治功能,走好“第一方阵”。通过线上线下相结合的方式,党支部扎实推进党纪学习教育和习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,督促党员深入研读原著、学习原文、领悟原理,并紧跟习近平总书记的最新重要讲话精神。党支部坚持每月开展一次集体学习,积极拓展学习渠道和形式,讲授《学党章、守纪律、建新功》主题党课,组织观看《绝地重生》《持续发力 纵深推进》等警示教育片,并前往茶壶山革命烈士陵园、新四军江北指挥部纪念馆、梁园抗日阵亡将士陵园等地开展实地学习,有效提升学习的实效性和针对性。

锻造党员队伍,激发内生动力。党支部坚持“情况在一线掌握、问题在一线解决、矛盾在一线化解、工作在一线推动”的工作原则,及时协调解决项目建设中的各类难题。

积极发挥党员突击队的作用,引导全体党员干部冲锋在前,推动党建工作与项目建设深度融合,不断提升党支部的组织力和战斗力。如在7月份,由于大量雨水涌入基坑,工地面临严重积水威胁。面对这一紧急情况,党员干部毫不犹豫地冲进暴雨中,扛起沙袋、堆砌沙墙,以防止雨水倒灌进入工地,及时排除工地安全隐患。同时,党支部坚持党建引领发展,营造“比学赶帮超”的浓厚氛围,截至目前,项目年度完成产值4.3亿元,在全线领先。此外,该党支部以党员牵头设立技术攻关组开展技术攻关和技术课题成果研发。目前,获得发明专利和实用新型专利1项。

坚持“党业融合”,立足作用发挥。党支部坚持围绕支部抓党建、抓好党建促业务的工作导向,确保党建工作和业务工作目标一致、部署同步、工作协同。通过找准党建与业务的有效“结合点”和最佳“融合点”,打破党建和业务“两张皮”的壁垒。截至目前,党支部已开展“党员结对送温暖 共驻共建暖人心”活动、公益心理健康教育活动、“党建引领送健康 呵护巾帼她力量”“缅怀革命先烈 弘扬爱国主义精神”等主题党日活动9次,充分发挥党员先锋模范作用作用发挥,不断推进党建和业务工作深度融合、同频共振。

赵雅慧 方丽丽

谈话暖人心 关爱促成长

本报天津讯 10月7日,中铁四局四公司天津大港城市更新项目部党支部书记魏宽阔与项目部青年员工姬庆友“一对一谈心”,详细了解其近期的心理变化、工作感受、生活需求等,同时就如何更好地适应项目生活、提升个人能力等方面进行深入交流。

该项目部青年员工占全体员工比达80%以上,其中有4名是今年新入职的大学生。面对基层一线工作的压力和单调枯燥的生活环境,如何增强青年团队的凝聚力,帮助他们尽快成长成才,成为项目部党支部关注的重点。

为此,项目部党支部创新性地开展“一对一谈心”活动。活动每两个月举行一次,由党支部书记与28周岁以下的青年员工进行面对面的深入交流。谈心内容涵盖工作状态、业务娱乐、思想动态、青年成才、队伍建设等多个方面,旨在全面了解青年员工的生活、工作

情况,听取他们的真实感受,帮助他们解决疑惑和困难。

同时,收集青年员工提出的建设性意见,如加强培训技能、改善工作环境、工作方法等,为项目管理提供宝贵参考。

为了确保谈心活动的成果能够得到有效落实,项目部团支部书记全程参与记录,并在谈话结束后形成谈话记录和总结。在此基础上,项目部党支部还制定相应的改进方案,为每名青年员工建立成长档案,以每半年周期定时交流反馈,实实在在掌握青年员工的思想,帮助青年员工更好地适应项目生活,尽快成长成才。

“通过活动,我们感受到了来自党组织的温暖和关怀,更加坚定了投身项目建设的信心和决心。”项目部青年员工姬庆友说。

四宣

启航 成长 绽放

时光荏苒,岁月如梭,转眼间,入职中铁四局已经一年有余。

回想正式入职之前,我通过学校安排的一次实习,来到中铁四局一公司黄河高速YZSG-3标项目部,那是我第一次近距离接触并了解四局。实习期间,项目部总工程师不仅以其丰富的专业知识为我们讲解关于变截面连续钢混组合梁的施工细节和工艺流程,还结合日常生活与工程实践,热情地给予我们宝贵的指导、建议。从那时起,成为一名中铁四局员工便在我心中埋下了种子。

2023年7月,我如愿加入中铁四局。在技术主管的悉心指导下,我全身心地投入到项目现浇箱梁工程的工作中,肩负起施工与技术管理职责。起初,我从最基础的测量环节入手,手持精密仪器,在施工现场一丝不苟地记录着每一个关键数据,确保施工定位准确无误。随着项目的推进,我逐渐深入,不仅掌握了箱梁模板安装、钢筋绑扎、混凝土浇筑等施工细节,还学会了如何运用专业软件进行工程量的精确计算与成本分析。另外,我积极参与施工方案的编制工作,与团队成员紧密合作,共同解决施工中遇到的技术难题。通过不断实践与学习,我逐步熟悉项目管理的各项流程,包括质量控制、进度安排、安全管理及资料归档等,工作能力也在短时间内得到了提升。

去年10月,我跟随项目工程部长来到

新建郑州南站筹备组助勤。对我来说,这是一次难得的学习和成长机会。我在大学期间学习的是公路类桥梁工程,对于铁路工程和路基工程只是一知半解。忐忑之中,项目部各位技术前辈向我伸出援手,在他们的帮助下,我不仅学到了大量专业知识和技能,还参与编写多个分项工程的施工方案。同时深入了解了工程算量、成本分析、施工组织设计和方案编制等工作。

入职一年以来,我还通过研读设计文件及相关规范,利用公司网络学习平台上的资源,成功扩展对铁路工程和房建工程的认识。积极参加公司组织的线下算量和大商务系统培训,进一步增强自身专业技能和工作素养。在此基础上,我主动发挥传帮带作用,通过分享个人经验、耐心解答工作疑惑,积极帮助2024届新入职员工迅速融入施工环境,提升他们的实践能力与适应能力,团结一心,携手并进,用责任与担当共同为企业的蓬勃发展贡献自己的一份力量。

在以后的工作中,我将以更加饱满的热情、更加坚定的信念、更加稳健的步伐,在中铁四局这个广阔的舞台上,砥砺前行,努力成就属于自己的人生精彩!

刘一飞

